

»SLOVENEČ« velja po pošti na vse strani Jugoslavije in v Ljubljani:  
za celo leto naprej, K 180.—  
za pol leta " " " " " 90.—  
za četrt leta " " " " " 45.—  
za en mesec " " " " " 15.—  
Za izposojništvo celoletno K 240.—  
Sobotna izdaja:  
za celo leto " " " " " K 30.—  
za izposojništvo " " " " " 15.—

# SLOVENEČ

Inserati:  
Enostajna poltrava (50 mm široka in 3 mm visoka ali nje prostor)  
za enkrat . . . po K 9.—  
postajna št. . . po K 9.—  
Pri večjem naročilu popust.  
Najmanjši oglas 50/50 mm K 15.—  
Izhaja vsak dan izvenredni ponedeljek in dan po prazniku ob 5. uri zjutraj.

Uredništvo je v Kopitarjevi ulici št. 6/III. Rokopisi se ne vračajo; nefrankirana pisma se ne sprejemajo. Uredn. telef. št. 50, uprava. št. 328.

## Političen list za slovenski narod.

Uprava je v Kopitarjevi ul. 6. — Račun poštne hran. Ljubljanske št. 650 za naročnino in št. 349 za oglase, avstr. in češke 24.797, ogr. 29.511, bosn.-herc. 7563.

### Vabilo

### občni zbor K. T. D.

ki se bo vršil

v četrtek dne 9. septembra 1920

ob 10. uri dopoldne v knjižnični dvorani Jugoslovanske tiskarne v Ljubljani.

#### Dnevni red:

1. Nagovor predsednikov.
2. Poročilo tajnikovo.
3. Poročilo blagajnikovo.
4. Volitev odbora.
5. Stučajnosti.

Načelstvo.

### Socialna politika.

Način, kako se v Belgradu vodi naše gospodarstvo, mora navdajati razsodnemu opazovalcu največje skrbi. Najdalekosežnejši in najusodnejši ukrepi se sklepajo in razglajajo, ne da bi bili preudarjeni in ne da bi se vlada zavedala, kako težki so njihovi učinki v našem socialnem življenju. Reševanje naših finančnih zadreg z enostavnim povišanjem železniških tarifov je najočitnejši vzgled te politike. Nikjer še nismo doživeli, da bi finančni minister kratkoma odrekel železniški upravi kredit in izvajal tako nanjo pritisk, da mora, če noče poginiti, zvišati svoje tarife. Prisilil jo je, da je navalila proti svojemu prepričanju na ljudstvo bremena, o katerih sama dobro ve, da so nezgodna in nesocialna. Finančni minister je postavil železniški upravi nož na vrat in ji dal izbiro: povišaj svoje tarife ali ti odtegnem denarno pomoč in povzročim tako krizo v celem prometnem sistemu države. Prišli smo tako do točke, da se je železniška uprava sicer trenutno rešila, da je svojim uslužbencem zavarovala življenjski obstoj, da se je pa porinila v položaj, kateri mora imeti s časom najtežje posledice za celo naše gospodarsko in družabno življenje.

Povišanje železniških tarifov v izmeri, kakor je namenjeno, bo imelo za posledico največje goljufije v našem trgovskem življenju. Trgovci, ki imajo zaloge napolnjene z blagom, bodo vračunali v ceno blagja prav kmalu prevozne stroške in dvignili tako cene vsem življenjskim potrebščinam. Zvišanje železniških tarifov bodo izrabili v svoje umazane špekulacije. Stali bodemo zopet pred organiziranim, premišljenim, velikopoteznim odiranjem našega ljudstva. Z druge strani bodo pa trpeli škodo oni trgovci, ki so prodali že svoje blago loco na

oddaljene kraje in bodo sami plačali povisek v prevoznih stroških. Najmanj, kar bi lahko zahtevali od belgrajske vlade, bi bilo to, da oduško izrabljanje novih tarifov prepreči ter zaukaže v ta namen sestavo natančnih in preglednih seznamov vseh sedanjih zalog trgovcev. To bi bila v danem slučaju prva in poglavitna dolžnost vlade, ki hoče biti socialna. V času, ko se je začelo naše gospodarsko življenje polagoma urejevati in je gnusna prikazen verižnikov začela riniti v ozadje, pridejo iz Belgrada kakor gromeče strele ti ukrepi. V naši prehrani, v celem gospodarskem življenju bodo povzročili ti sklepi globok prevrat. Že danes notirajo naše bogate žitnice, kakor je Sombor, Palanka in Vršac, moko za 12 K 50 v. To je znamenje, ki prokuruje narodu nevesele in bridke dneve. Če se danes kmetje in delavci preklinjajo vozijo po železnicah, si lahko brez težave predstavljamo, kakšno bo njih nezpoloženje v prihodnjih mesecih. Tudi finančni minister bi moral vedeti, da obstoja v vseh stvareh meja, katere ne sme nihče prekorati.

V vseh državah sveta obratujejo danes železnice z izgubami. Napor vlad gre do za tem, da se prometna sredstva čez dalje pocenjujejo, da postanejo dostopna najširšim ljudskim plastem. Da se izgube krijejo, mora finančna politika seči po denarju onih, ki so iz ljudskega gorja kovali svoje dobičke. To načelo je v svoji preproščini tako jasno, tako pravično, tako splošno priznано, od kapitalistov samih tolikanj umevano, da ga jugoslovanski finančni minister ne more zapopasti. Za pretkani in prebrisani kapitalizem ni lažje in prijetnejše igranje od vlade SHS. Oviyejo jo z zmigom ramen v svoje mreže.

Misel finančnega ministra, da se morajo železnice same vzdrževati, je sicer pravilna, če stavi železniško upravo v eno vrsto z zasebnimi podjetji; docela napačna in blodna je pa ta misel, če preudari, da so prometna sredstva v prvi vrsti socialna ustanova in da morajo služiti kot taka predvsem socialni blaginji. Sele nazadnje pride v poštev blagajna finančne uprave. Korist, ki jo bo prejela od povišanja železniških tarifov država, je naravnost malenkostna v primeri s škodo, ki bo narasla državi od teh ukrepov. Vlada, ki pušča vnetar to prvino politične razsodnosti, ne ume in ne ume svojih socialnih dolžnosti. Dragi železniški tarifi bodo ubili konkurenčno moč naših železnic, svetovni promet bo šel mimo naše zemlje, naša država bo padla na nižino zaostale, iz sveta izločene dežele. Zato vodi iz tega stanja le en izhod: ukrep o povišanju železniških ta-

rifov se mora, dokler je še čas, preklicati. Če se to ne zgodi, se bomo podali v temne in skrajno negotove razmere.

### Volitve v konstituanto dne 22. novembra. — Občinski volilni red za Slovenijo.

LDU Zagreb, 25. avgusta. »Riječ« poroča iz Belgrada, da je bilo na včerajšnji seji ministrskega sveta sklenjeno, da se vrše volitve v konstituanto dne 22. novembra. Nadalje javljajo, da se bo volilni zakon za občinske volitve v Sloveniji še enkrat predložil v pregled ministrskemu svetu.

### Kraljevina SHS.

#### Izid volitev v Srbiji.

LDU Belgrad, 24. avgusta. Po uradnih podatkih so dobili radikalski večino v 469 občinah, demokrati v 451, nevtralski v 55, zemljoradniška stranka v 49, sporazumna listina radikalcev in demokratov v 31, komunisti v 27, republikanci v 2 občinah, v petih občinah pa se bodo izvedle ponovne volitve. Srbija ima 2152 občin, rezultati še niso znani v 1064 občinah. Pričakuje se, da bo končni rezultat znan konec tega tedna.

#### Dolgovi državne železnice.

LDU Ljubljana, 25. avgusta. Obratno ravnanje južne železnice javlja: Državne železnice dolgujejo južni železnici iz že dovršenih obračunov medsebojnega prometa za mesec februar, marec, april in maj preko 22 milijonov kron, katerih ne morejo izplačati južni železnici. Iz še nedovršenih obračunov za mesec junij, julij in avgust pa znašajo terjatve južne železnice najmanj tudi 20 milijonov kron. Te terjatve izvirajo v glavnem iz tega, da mora južna železnica izplačevati odpošiljateljcem visoka povzeta, katera pa sprejemajo postaje državnih železnic obenem z nakazano voznino. Ker je južna železnica navezana le na svoje obratne dohodke, je primorana s 1. septembrom t. j. ukiniti medsebojni obračun z državnimi železnicami ter odrediti, da se morajo frankirati pošiljke, ki so namenjene na postaje državnih železnic v Jugoslaviji za potek po južni železnici, ter da se ne prevzamejo pošiljke s povzetejem in predujmi za postaje državnih železnic. To je edina samopomoč, ki preostaja južni železnici, da more izplačevati svoje uslužbence, plač-

vati izdatke za premož in material ter na ta način vzdržati obrat.

#### Ministrski svet.

LDU Belgrad, 26. avgusta. Včeraj je bila seja ministrskega sveta, ki je trajala od desetih dopoldne do ene popoldne. Na tej seji se je razpravljalo o tekočih poslih posameznih resortov ter se je sklenilo, da odpotujejo trije člani kabineta v Črnogoro radi proučitve tamošnjih razmer, da bodo mogli predlagati odredbe za zboljšanje teh razmer. Istotako je bilo sklenjeno, da se skrajša rok za izvedbo volilnega zakona z namenom, da se čimprej izvrše volitve v ustavotvorno skupščino.

#### Francozi zapuste Boko Kotorsko.

LDU Belgrad, 24. avgusta. Francoska mornariška oblast bo te dni zapustila Boko Kotorsko. Ob tej priliki bodo Francozi odnesli s seboj vso zaplenjeno avstrijsko municijo ter nam prepustili arzenal v prvotnem stanju. O tej zadevi je predložil admiral Koch vladi posebno sporočilo.

#### Nemški poslanik.

LDU Belgrad, 24. avgusta. Novoimeenovani poslanik nemške republike von Keller je došel v Belgrad.

#### Zborovanje duševnih delavcev.

LDU Belgrad, 24. avgusta. Sinoči je imela zveza duševnih delavcev na vrtu »Pri zlati lipi« protestno zborovanje, na katerem se je obsodilo dosedanje delovne začasnega narodnega predstavništva z ozirom na gospodarsko stanje raznih duševnih delavcev in z ozirom na člen 15 volilnega zakona, ki odvzema pasivno volilno pravico. Na zborovanju so govorili predsednik zveze duševnih delavcev dr. Milovan Jovanović, prof. Dušan Bajić in razni drugi govorniki. Sprejete so bile resolucije, v katerih se energično protestira proti členu 15 volilnega reda in ki bodo poslani začasnemu narodnemu predstavništvu ter vsem voditeljem polit. strank.

#### Kongres dobrovoljcev.

LDU Belgrad, 25. avgusta. Dne 29. t. m. bo v Belgradu kongres dobrovoljcev, na katerem bodo zastopane dobrovoljske organizacije iz vse Jugoslavije. Na kongresu se bodo razpravljala vsa vprašanja, ki se tičejo dobrovoljcev, kakor tudi vprašanja o postopanju dobrovoljcev povodom volitev v ustavotvorno skupščino. Kakor se doznava, vlada med večino dobrovoljcev nezadovoljnost radi delovanja dosedanjih strank, vsled česar se bo morebiti na kongresu razpravljalo tudi o tem, da bi dobrovoljci nastopili pri volitvah kot neodvisna skupina.

## LISTEK.

### „Čas.“

Letnik XIV. Zvezek 4., 5.

Te dni se zopet »Čas« razpošilja naročnikom in tudi naše uredništvo ga je dobilo, da ga prijavi in oceni. Z veseljem delamo to. Šaj je radi neizmerne draginje v tiskarnah in pri papirju in deloma tudi radi malomarnosti kulturnih delavcev znanstveno proizvajanje tako zastalo tudi pri nas, da se nam zdi kakor sij solnčnega dne, kadar stopijo po odmorih dokazi takega dela pred nas. In dokaz takega dela nam nudi prav gotovo predstoječi zvezek »Časa«, ki obsega 4. in 5. številko tekočega letnika na nič manj kakor 144 straneh. Prepričani smo, da ga bodo vsi veseli; v prvi vrsti seveda mi, ker je »Čas« po svoji kulturni in svetovnonazorni smeri popolnoma naš; veseli ga bodo pa tudi oni, ki so ti smeri odtujeni, kajti vsebina, ki jo sedanjí zvezek »Časa« nudi, je v svojih razpravah in člankih na celi črti aktualna, skrbno in solidno podana in izredno bogata.

Prof. dr. Fr. Kovačič piše o »Narodnostnem načelu in mirovni konferenci«. Prof. dr. Fr. Kovačič je bil član naše delegacije na mirovni konferenci v Parizu;

tu je imel priliko prav od blizu spoznavati ideologijo mogočnikov iz Anglije, Francije, Italije in Amerike, ki so odločevali tudi o usodi našega naroda ter Jugoslavije sploh. Mi vsi se živo spominjamo, kako samoposebi umeven in pravičen se je zdel nam nazor o samoodločbi narodov, o pravicah, ki jih vsak narod za svoj razvoj ima. Kovačičeva razprava nam odkriva, kako so drugi isto samoodločbo in iste pravice pojmovali, glede nas posebno Italija, Nemci in Mažari. Na mnoge bo ta razprava učinkovala kakor odkritje! Čitali jo bodo vsi z največjim zanimanjem in vsak bo kar čutil, kako se mu ž njo širi obzorje. Odkriva nam težkoče pri pojmu narodnosti ter podaja narodnostne teorije, kakor so jih v luči svojih filozofov zamislili Nemci na podlagi rase ter Francozi na podlagi volje; omenja važno točko razmerja med narodnostjo in državnostjo ter zaostalost, ki smo se mi nahajali v njej radi našega pojmovanja narodnosti ter opozarja na nevarnosti, ako se ne dvignemo na višji nivo v tem oziru. Toda naj pojmuje kdo narodnostno načelo tako ali tako, vedno bo v resnici plodovito le tedaj, če se zida »na predpostavki metafizične veljave moralnih zakonov, brez teh je narodnostno načelo prazna fraza ali izraz najbrutalnejšega egoizma«. Razprava nudi za vsakega silno mnogo pobude.

Prav tako aktualna je druga razprava »Cerkev in pojavi narodnih cerkv«, ki jo

je napisal univ. prof. dr. Srebrnič. Glasovi o narodni cerkvi prihajajo iz Čehov in pri nas od Hrvatov. Kako je treba take glasove motriti, kako je treba presojati v okviru krščanstva obstoj narodnih cerkv sploh? Na ta prevažna vprašanja odgovarja pisatelj v svoji razpravi ter podaja zgodovinski potom najprej dokaz, da je v okviru krščanstva mogoča samo ena prava Kristusova cerkev, tista namreč, v kateri se nahaja rimski škof ne samo kot nje bistveni del, ampak tudi kot nje najvišji oblastveni glavar. To izkazujejo historični dokumenti že iz tretjega, drugega in celo prvega stoletja, ko ni eksistirala še prav nobena tistih cerkev, ki jih dandanes označujemo kot narodne. Religija, kakor jo hoče Kristus imeti za dejstvozanje razmerja med Bogom in človekom, ter verskonravna resnica se v polni celoti nahaja izključno le v rimski ali katoliški cerkvi; zatorej je napačno misliti, da tvori morda kaka druga katekralni cerkev dopolnilo ali celo noločeno h katoliški cerkvi. Agitacija za narodne cerkve ima v današnjem osredju le kulturnobojen in svobodomiseln značaj, kar dokazuje potek dogodkov pri Čehih in Hrvatih; v nacionalnem oziru je brez vsakega pomena, kulturno pa znači degeneracijo ter odpira pota najhujši samovolji in težkim notranjim bojem. Pisatelj nam podaja kratek vpogled v reformno gibanje pri Čehih in Hrvatih, ki je, kolikor naspro-

tuje Cerkvi in razodetim verskim resnicam, odločno zavrača ter se ob koncu izjavlja, da je polje mirnega, znanstvenega dela tisto torišče, kjer bi najprej prenehali predsodki, ki jih imajo člani že obstoječih narodnih cerkv proti katoliški cerkvi in obratno.

Nov sodruknik je dr. Ivan Slokar, ravnatelj gospodarske banke v Ljubljani. Zelo odlična moč! Kajti dr. Slokar je znan po svojem znanstvenem delu še iz dobe pred vojno, kjer je v nemškem jeziku napisal obširno knjigo, monografijo o razvoju industrije na ozemlju nekdanje Avstrije. Iskreno želimo, da bi ga tudi pri nas na znanstvenem polju mnogokrat srečali. Tu piše o »Naši dosedanjí devizni politiki«: razprava polna zgodovinske važnosti za vsakega finančnika in narodnega gospodarja. Dr. Ivan Slokar je bil sredi tistega dela, ki je v Belgradu postavljalo novo valutno poslopje v kraljestvu SHS. Nihče drugi bi ne mogel boljše podati slike, iz kakih razmer je nastajalo in kako se je dvigalo valutno poslopje v naši novi državi kakor on. Njegova razprava se bere kot roman; toliko ovir je bilo treba premagati, toliko problemov reševati, toliko novih potov ubirati, da je država končno prišla do zadovoljivega rezultata. Strokovnjak pa tudi laik v devizni politiki bo to razpravo z največjo pozornostjo čital.

(Konec.)

\* Knjižotržna cena mu je 20 K.



**Atentat na Pašiča.**

LDU Zagreb, 25. avgusta. »Novosti« poročajo iz Beograda, da so francoske policijske oblasti na pariškem kolodvoru podvzele obsežne varnostne odredbe, ko je došel na kolodvor Pašič na svojem povratku v Belgrad. Te varnostne odredbe so podvzeli zato, ker se je zvedelo, da je došel v Pariz iz Italije Crnogorec, ki je nameraval na Pašiča izvršiti atentat, podobno kakor na Esada Pašo. Ime atentatorjevo je znano, pa ga v interesu preiskav ne morejo priobčiti.

**Za tobačno delavstvo.**

LDU Belgrad, 24. avgusta. Ministrstvo za finance je odobrilo sklep upravnega odbora o zvišanju dohodkov delavcem tobačnega ravnateljstva v Bosni in Hercegovini ter o zvišanju doklad monopolnim delavcem v Ljubljani, Zagrebu, Senju in Dalmaciji.

**Šolstvo.**

LDU Belgrad, 24. avgusta. Za ljudsko-šolski pouk v Srbiji in Crngori je določen proračun v znesku 20 milijonov dinarjev. LDU Belgrad, 24. avgusta. Ministrstvo za prosveto je izdalo naredbo, da dijaki učiteljskih v Vojvodini ne morejo v tekočem letu prestopiti na druga učiteljska, ker so prenapolnjena.

**Pomoč Srbiji.**

LDU Belgrad, 24. avgusta. Komisija, ki je izvršila razdelitev kreditov za pomoč vsled vojne oškodovanim okrajem v Srbiji, je določila za niško okrožje 1 milijon dinarjev, za topliško okrožje 1.100.000 dinarjev, za pirotsko okrožje 900.000 dinarjev, za vransko okrožje 1 milijon dinarjev, za Bitolj in okolico pa 500.000 dinarjev.

**Načrt proti Jugoslaviji.**

LDU Belgrad, 23. avgusta. Iz Gorice javljajo, da je bil odkrit načrt, ki jasno osvetljuje vse, kar se dogaja na naših zapadnih mejah od Ohrida do Koroške. Iz poročil poverjenika italijanske vlade pri tiranski vladi je dožnan načrt D' Annunzia in kralja Nikole glede napadov in izzivanja nerodov v Črni gori, Stari Srbiji in Makedoniji. Podatki so nesumljivi, točni in pisмено dokazani.

**Albanska zarota.**

LDU Prizren, 24. avgusta. Tukaj so prišli na sled veliki organizaciji pod imenom »Za obrano Kosova«. Sedež te organizacije za Albanijo je v Skadru. Predsednik je dr. Odja Kadri, bivši zdravnik v Djakovici in ki je sedaj minister albanskega kabineta v Tirani. Zahteva te organizacije je srbska meja Prepolac-Ristovac. Kakor je razvidno iz dopisovanja te organizacije, razpolaga z ogromnimi denarnimi sredstvi ter ima svoje glavno središče v tuji prestolici.

**Boji med Rusi in Poljaki.****Ruska severna armada odrezana.**

LDU Dunaj, 24. avgusta. »Neue Freie Presse« poroča iz Varšave: Vsled osvoboditve Bialystoka je vsa ruska severna armada odrezana in se ne poizkuša več upirati. Poljaki so doslej v severnem odseku ujeli 70.000 mož.

LDU Varšava, 25. avgusta. (Brezžično.) Okoli Mlave in Soldava obkoljene boljševiške čete se izkušajo rešiti iz kroga poljskih čet. V dveh dneh so boljševiki izgubili 11.000 mož. Glavni del poljskih čet je zasedel vse ozemlje med Narevom in Bugom. Bitka ob srednjem Narevu bo odločila usodo vseh rdečih čet med Narevom in prusko mejo.

**Uspehi Wranglove vojske.**

LDU Dunaj, 24. avgusta. Po »Telegr.« javlja »Daily Mail«, da se je Wranglova armada združila z donskimi in kubanskimi kozaki. Boljševiki so zbežali iz Enselsija in so potopili vse boljševiške brodogovje Kaspijskega morja.

**Pogajanja med Rusi in Poljaki.**

LDU London, 25. avgusta. (DKU — Wolff) Kakor javlja »Daily Mail« iz Minska, je bil poljski odgovor na ruske predloge oddan v ponedeljek. Od 15 točk so Poljaki sprejeli samo eno, in sicer točko, kjer se zahteva demobilizacija, ako Rusi obenem demobilizirajo.

LDU London, 25. avgusta. (DKU — Renter) Kakor javljajo listi, sta Kamenjev in Krasin zahtevala svoje potne liste. Iz Anglije odpotujeta baje v petek.

**Ruska vlada poljskemu delavstvu.**

LDU Berlin, 25. avgusta. (DKU) Wolffov urad objavlja brezžično brzojavko z dne 24. t. m. iz Varšave: V proglasu ruske vlade se veli med drugim: Sedaj moramo dobiti jamstva proti novim napadom. Zapupamo poljskemu delavstvu in zahtevamo, da se oboroži. Ne zaupamo poljski buržuaziji, čije delegacija celo sedaj sabotira mir in ga je spričo neuspehov zadnjih dni jela še bolj sabotirati. Na tej fronti moramo voditi odločilni boj. Podpirati moramo svojo

rdečo armado. Boj zoper bele gardiste-tovove je naša prva dolžnost.

**Ruska poročila.**

LDU Moskva, 25. avgusta. (Brezžično) Frontno poročilo z dne 24. t. m.: Južnovzhodno od Lvova se po kratkem odmoru razvija naša ofenziva ugodno kljub trdovratnemu odporu in protiofenzivi sovražnika. V Vzhodni Galiciji smo dosegli Gnilo Lipo in se bomo za prehod preko nje.

LDU Moskva, 25. avgusta. (Brezžično) »Vestnik« piše o položju na poljskem bojišču: Francoske in poljske brzojavke o poljskih zmagah so zelo pretirane. Ruska armada je infaktna. Bliskoma je napredovala proti Varšavi. Pri tem pa krili nista bila dovolj kriti, tako da so nas Poljaki z napadom od strani prisilili k umiku, ki pa se je izvršil v popolnem redu.

LDU Moskva, 25. avgusta. (Brezžično) »Vestnik« priobčuje podrobnosti o tretji seji v Minsku. Poljski odgovor na ruske mirovne predloge je v resnici pomenil popolno odklonitev. Meje, ki jo je označil lord Curzon, Poljaki niso priznali. Poljaki odklanjajo nadalje razorožitev ter oddajo vojnega gradiva. Milice delavcev so vnaprej odklonili; ravnatko prepustitev železniške proge Bialystok—Grajevo. Poljsko odposlanstvo je zahtevalo, da se glavne točke sploh izločijo, ko je Daniševski hotel pričeti podrobna pogajanja. Ako vztrajajo Poljaki pri svoji zahtevi, da se glavne točke takoj umaknejo, pride najbrž do prekinitve pogajanj.

LDU Moskva, 25. avgusta. (Brezžično) Z ozirom na umik ruske armade na poljskem bojišču pišejo »Izvestija«: Poljsko plemstvo in Wrangel uporabljata zadnje moči, da zadavita sovjetsko Rusijo. Sovjetska Rusija pa zbira svoje moči, da uniči poljsko plemstvo in Wrangla, tega malega naslednika Denjilina. Rdeča armada ve, da pomeni zmaga Wrangla ali Poljakov konec svobode in neodvisnosti ter vseh pridobitev republike.

**Izgredi v Šleziji.**

LDU Katowice, 24. avgusta. (DunKU. — Wolff) Na železniški progi Katowice—Myslovice se polagoma vrača red. Francoske čete so zasedle kolodvorne in preiskujejo potnike, ali imajo orožje. Na kolodvoru v Myslovicah so nabiti proglasi železniškega ravnateljstva Katowice, katere so podpisali ententni zastopniki pri železniškem ravnateljstvu in kjer se prepoveduje vsako vmešavanje nepoklicanih v železniško obratovanje ter vsak teror nad železniškimi uslužbenci. Dasi živordeči lepaki pozivljejo civiliste, naj oddajo orožje do nedelje ob šestnajstih, se še povsod vidijo oborožene osebe. V okraju Gliwice se opaža vedno močnejše delovanje tolp. V okrajih na deželi se izgredi vedno bolj širijo.

LDU Berlin, 25. avgusta. (DKU) Kakor doznava Lokalanzeiger iz Rybnika, je italijanski polkovnik Pesenti Poljakom v okrožju Rybnika napovedal, da bo proti oboroženim poljskim tolpam nastopil kar najstrožje.

**Albanija.**

LDU Rim, 24. avgusta. (DunKU.) AGENZIA Stefani poroča: Albanska delegacija je poslala italijanski vladi noto, kjer povdarja, da je albanska vlada vsled brezpomembnih dogodkov, ki so se dogodili ob meji pri Skadru med albanskimi kmeti in Srbi, takoj podala izjavo v Belgradu, da pokaže srbski vladi svoje dobre namene proti jugoslovanski kraljevini. Navzlic tej zagotovitvi so srbske čete prekoračile albansko mejo in so vdrle na ozemlje Katastratov. Energično protestiramo, veli nota, proti temu vpadu na naše ozemlje in proti vojnim namenom belgrajske vlade. Prosimo Vašo Eksceleenco nujno, da ustavi pohod jugoslovanskih čet in pozivlje te belgrajsko vlado, naj umakne svoje čete z vsega ozemlja, ki ga je zasedla od premirja, do meje iz leta 1913. Albanska vlada bo storila vse mogoče, da prepreči incidente in da zagotovi red. Toda njena prizadevanja bodo brezuspešna, dokler Jugoslovani ne zapuste albanskega ozemlja. Belgrajska politika je znak novih zapletljajev na Balkanu.

**Avstrijska republika.****Avstrijsko-madžarski spor.**

LDU Dunaj, 25. avgusta. (DKU) Listi priobčujejo madžarski odgovor glede dogodka v Prellenkirchnu. Nota veli med drugim: V Prellenkirchnu zadržana pošiljatev je vsebovala za begunce iz nekdanjih ogrskih krajev namenjeno obleko, za katero bi dali Madžari žita na razpolago. Vsled slabega stanja cest transport ni mogel preko meje, zato se je zahtevala povrnitev žita. Zakesnitev v tej zadevi je zbudila ogorčenje prebivalstva, da je šlo preko meje in izvršilo izgrede. Med izgredniki so bili tudi nekateri vojaki, ki so prekoračili mejo brez vednosti svojih predstojnikov. Nikakor ne gre za vojaško ekspedicijo, za

to je madžarska vlada izrazila svoje odkritosrečno obžalovanje glede tega dogodka, ki je samo lokalni in docela brez političnega pomena.

**Rusija.****Enver paša v Moskvi.**

LDU Dunaj, 24. avgusta. »Allgemeine Zeitung« javlja iz Berlina, da je Enver paša, ki je bival v Nemčiji, z letalom pobežnil v Moskvo.

**Ukrajina.****Ukrajinci proti boljševikom.**

LDU Belgrad, 25. avgusta. Iz Pariza poročajo: Poraz rdečih čet bo imel nedvomno svoje posledice v sovjetski Rusiji, kakor tudi v njenih sosednjih deželah. Za sedaj prihajajo glasovi o uporih v Ukrajini proti sovjetski Rusiji. Veliko število Ukrajincev se že bori v vrstah poljske vojske. Glavni deli ukrajinskih čet skušajo dobiti zvezo z Wranglovimi četami, tako da upajo v najkrajšem času ustvariti enotno fronto od Poljske do južne Rusije, ki se bo raztezala preko Ukrajine in ki bo odrezala sovjetsko Rusijo od Črnega morja. V severnem Kavkazu se je istotako pričelo močno gibanje proti boljševškemu režimu. To gibanje se naglo širi. Člani lokalnih sovjetov so pobiti.

**Politične novice.**

+ Občinske volitve v Sloveniji hočejo liberalci odriniti v negotov čas. Liberalci Draškovič, ki je naslednik Davidoviča v notranjem ministrstvu, je bil posebej opozorjen, da ne kaže več odlašati volitev. Navzlic temu pa kaže tudi on voljo, zavlačiti naše volitve. Nujno je potrebno, da se dvigne cel narod in protestira enoglasno zoper to nasilje enega.

+ Italijanski humor. Pred zaključkom poletnega zasedanja rimske zbornice je predložilo vladi kakih 200 poslancev — med njimi 26 bivših ministrov in državnih tajnikov — interpelacijo, v kateri zahtevajo, da ne sme vlada priznati vključenja Črne gore k Jugoslaviji, naj pride ta zahteva od katerekoli strani. Nasprotno mora vlada z vsemi močmi podpirati pravico samoodločbe Črnogorcev. Tudi socialisti so baje vložili enako interpelacijo. Kakor je vsem humoristom znano, Italija dosedaj še vedno ni priznala kraljevine SHS. Glede jadranskega vprašanja se pa vključ temu pogaja z ministri države SHS, ki ne obstoja. Vse vevlasti so priznale našo državo, ves svet ve, da naša država obstoja, Italijani pa delajo interpelacije in protestirajo. To zabavo jim je treba pustiti, ker je to obenem zabava vseh opazovalcev tega hudomušnega naroda. V teh težkih časih je pa na svetu veselje zelo potrebno.

+ Belgrajski tisk o volitvah v Srbiji. Vse belgrajsko časopisje se bavi v uvodnikih z občinskimi volitvami v Belgradu, Srbiji, Makedoniji in Črni gori. »Politika« piše, da so v Srbiji glasovali za komuniste delavci, med tem ko so v macedonskih mestih, kjer ni pravih delavcev, glasovali za komuniste volilci, ki nimajo ničesar skupnega z njimi. »Politika« sodi, da bo izid teh volitev poslabšal naš položaj v inozemstvu in morda tudi tečaj našega denarja. Sovražna Italija bo skušala zmago komunistov izrabiti v to, da bi dokazala, kako je država SHS nestabilna in nesigurna. »Politika« upa, da se bodo stranke radi tega kmalu izpametovale. — »Samouprava« piše, da vprašanje komunistov ni vprašanje samo ene stranke. Komunisti niso stranka v pravem pomenu te besede. Njihov program ni za državo, temveč proti državi. Radi tega je pa treba, da se bori proti njim država in ne samo stranke. »Samouprava« obeta, da bo še posebej govorila o brezvestni agitaciji komunistov, o ogromnih vsotah denarja, ki so jih trošili komunisti, o vlačanju komunistov na volišče z avtomobili, o glasovanju dijakov, kakor tudi o mnogih drugih nepravilnostih. — »Tribuna« piše, da je zmaga komunistov v Belgradu še slab uspeh za diktaturo proletarijata. Treba je počakati, da se bodo videli komunisti pri delu. Krivdo zmage komunistov pripisuje demokratom. — »Republika« pravi, da ne deli političnega in socialnega mišljenja s komunisti, vendar pa pozdravlja njihov uspeh, ker je najstrožja obtožba brezvestnega dela naših politikov in upravljanja naše države, pri čemer naglašja, da med republikanci in komunisti ni nobenih stikov, ako pa so kaki, obstojajo vendar stvari, v katerih se ne strinjajo. — »Epoha« piše, da so komunisti prepričani o nezmožnosti svojega obstanka v občinskih upravah, ostali pa bodo pri svoji stari demagoški taktiki. Z ozirom na rešitev svojih popularnih vprašanj se bodo odtegnili delu ter obtožili buržuazno družbo, da jim onemogočuje izvajanje njihovega komunističnega programa. Preden pa pride do tega, bo minulo še precej časa. — »Demokratija« piše, da je izid volitev v Belgradu

točna slika zmešnjave, ki vlada pri nas. Vsakdo, kdor pozna stvarne razmere v Belgradu, ve zelo dobro, da je v Belgradu demokracija v večini. — »Trgovinski Glasnik« obsoja način volitev, po katerem more relativna manjšina nadvladati ogromno večino. — »Progres« pozdravlja uspel komunistov in pravi, da je to dokaz vzbudivo revolucionarne zavesti. — »Balkan« poroča, da so v nedeljo šli na volišče vsi komunisti, med tem ko so se belgrajski plenilci in bogataši peljali z avtomobili na sprehod. Prognoza za volitve v konstituinto še ni znana.

+ »Katoliški dnevi« v Avstriji. V Avstriji se gibanje katoliškega ljudstva čvrsti in pridobiva čedalje večjo organizatorno silo. Po celi državi se prirejajo že mesec takozvani katoliški dnevi. Listi z Dunaja poročajo, da se je vršil v soboto in nedeljo v Gänserndorfu na Nižje-Avstrijskem tak velik »Katoliški dan.« Tisočere množice katoliškega ljudstva so se zbrale iz 68tih občin k temu zborovanju. Prireditve so se udeležili deželni in državni poslanci, župani, duhovščina in dunajski kardinal Piffl.

**Vabilo na občni zbor katehetskega društva v Ljubljani**

v četrtek 9. septembra 1920

ob treh popoldne v Marijanišču.

**Dnevni red:**

1. Poročilo načelnstva. 2. Volitev odbora. 3. Slučajnosti. 4. Praktična katezeza po knjigi »Kršč. nauk za prvenec«. (Spiritual J. Cegnar). 5. Izkušnja in sodba o tej knjigi. (L. Lederhas.)

**Odbor.****Koroške novice.**

k Nekaj iz cone B. »Mir« poroča: Neke glavarstvo iz cone B je doposlalo svojim občinskim uradom nabiralne pole za prispevke (darove) k »Heimatsdienst« z ozirom na bližajoče ljudsko glasovanje. Značilno je pri tem dejstvo, da je na dotičnem ovitku bila štampilija »Italien. Truppenkommando«. Tedaj polentar in Nemec delata skupaj proti Slovencem. — Mogoče, da ni vsakemu znano, da je nemška država sklenila postaviti, da v coni B ne bo večje oddaje premoženja, kakor ga bi določila Jugoslavija v coni A. S tem priznavajo, da je cona A za nje že izpubljena in da se bojuje za cono B. Dalje hočejo s tem loviti le kaline. Po plebiscitu bodo s cono B ravno tako ravnali, kakor drugod v avstrijski republiki, ker bi druge dežele gotovo ne dopustile, da bi bilo par občin oproščenih oddaje premoženja. Akoravno se delajo Nemcem v železcu že pajčevine od samega glodovanja, pa so vendar nekaj časa cono B z rekvizicijami prizanesli. Ker pa je stradanja le vsak dan več, spravili so se letos tudi na posestnike iz cone B. Glavarstvo je predpisalo dotični občini letos za vsak mesec 1600 kg živine; za kilogram žive teže pa plačajo kmetom le 8 do 10 K. Zrna (pšenice, rži) morajo oddati 8200 kg; ovsa pa 900 kg, tedaj en cel vagon. Drv bo treba oddati pol kubikmetra (Raummeter) od vsakega hektara. Sedem občin tega glavarstva iz cone B ima za prihodnjo zimo oddati 5240 kubičnih metrov. Za točno oddajo pa je župan osebno odgovoren. Iz tega je razvidno, kako bodo v bodoče kmete ožemali in drli. Tudi nemški kmetje iz cone B že spoznajo, da jim bo mogoče obstati in da je edina njihova rešitev le v Jugoslaviji, kjer ni oddaje premoženja in nobenih rekvizicij. Samo v coni A je še nekaj zaslepljenec, ki sami sebi kopljejo jama in gospodarski pogin.

k Osem mesečno dole utonilo v Dravi. Mati štirih otrok Barbara Kos iz Pulpačov je te dni pustila svoje otroke same doma, ker je šla v gozd po drva, mož je pa zaposlen pri zgradbi ceste v Logavasi. Otroci: trije so bili, so vozili 8 mesecev starega Tinčka v otroškem vozičku po vasi in okoli hiše, katere stoji tik Drave; tam so pustili voziček in se igrali v bližini. Ker se je otroče najbrže zganilo, je pa voziček zdiral v Dravo in splaval proti vasi Deššice. Na vpitje otrok in neke ženske so pribitili ljudje in poskušali rešiti dete, toda ko so prišli voziček z drogom, se je ta nekoliko potopil in otrok je padel v reko, katere ga je odnesla seboj.

**Štajerske novice.**

Š Slavnost obmejnih Slovencev v Št. Ilju. Dne 8. septembra t. l. obhajajo obnostno desetletnico otvoritve tamošnjega nosno desetletnic otvoritve tamošnjega »Slovenskega Doma« in proslavo zloma germanskega nasilja.

Š Društvo poštinih uradnikov in uradnic v Ljubljani priredi dne 29. t. m. ob 14. uri v Celju — Gabrje (restavracija Sve-te) tovariški sestanek, na katerem poroča predsednik o delovanju društva in stanju službene pragmatike. Nečlani dobrodošli!



## Dnevne novice.

— Umrl je France Oranič, župnik v pokoju, v Križah pri Trziču dne 24. avgusta 1920, v zdravih dneh neumoren delavec na zadružnem polju. V mašnika posvečen 23. julija 1896 v 3. letu bogoslovja. Kaplan v Trnovem na Notranjskem 9 let, pri Dev. Mariji v Polju 2 leti in pol, pol leta ekspozit v Nadanjem Selu. Dne 1. decembra 1908 kanonično vmeščen na župnijo Senožče. Preden je nastopil župnijo, se je podal na obisk na svoj rojstni dom v Križ pri Trziču. Tu ga je zadela kap na možgane. Počasi je okreval, a službe ni mogel več nastopiti. Sprva je pomagal še kaj v dušnem pastirstvu, a paraliza možgan je vedno počasi napredovala, zadnjih 10 mesecev še več maševati ni mogel. Po 11 let 8 mesecev trajajoči boleznij je bil rešen iz solzne doline. Matij in sestre so mu stregle v boleznij tako požrtvovalno, sicer bi bil že davno prej umrl. Naj v miru počival!

— Umrl je dne 24. avgusta gosp. Ivan Dremelj, nadučitelj na Polici pri Višnji gori. N. v. m. p.

— Shod Kmetске zveze. O priliki velikega orlovskega tabora 5. septembra pri Sv. Gregorju se vrši po telovadbi v društveni dvorani shod kmetске zveze za ves ribniško velikolaški okraj. Udeležite se polnoštevno.

— Slovensko zdravniško društvo v Ljubljani prosi vse svoje člane, ki se žele udeležiti kongresa v Zagrebu dne 7., 8. in 9. septembra in sedaj to še niso prijavi, da naznanijo do 31. t. m. gotovo zdravniškemu društvu, nakar se jim pošlje legitiimacija za polovično vožnjo. Če se udeležijo s soprogo, naj tudi navedejo. Opozarja se, da imajo glasovalno pravico le oni, ki so plačali članarino jugoslovanskemu zdravniškemu društvu v znesku 96 K, to je za 2 leti. Kdor še ni vplačal, naj vpošlje navedeni znesek društvenemu blagajniku, dr. Ernest Dereani v Ljubljani. (k)

— Kmetška zveza. V D. M. v Polju se je v nedeljo zjutraj ustanovila Kmetška zveza. Predsedoval je shodu posestnik Martin Cimerman. Polna dvorana ljudskega doma je napeto poslušala poročilo o političnem položaju, katero je podal poslanec in načelnik Kmetске zveze Brodar. Za njim je govoril še tajnik St. L. S. Zabet. Oba govornika sta žela obilo priznanja. — Nato se je takoj izvolil odbor podružnice. Za načelnika je izvoljen posestnik Martin Cimerman, za odbornike so pa izvoljeni posestniki: Dimnik Franc (Studenc), Dovč Ivan (Sneberje), Kočar Anton (Slape), Mejač Franc (Zalog), Podgoršek Jože (Vevče), Šuštar Jernej in Zajc Janez (Zadobrova), Strle Janez (Zalog), Robida Anton (Zg. Kašelj). Tako je postavljen temelj novi organizaciji. Dal Bog, da bi rodila obilo sadu.

— Iz krogov učiteljskih vpokojencev prijemamo: Razni časopisi objavljajo, da se izdeluje v Belgradu nov načrt za uredbo plač vpokojenemu učitelstvu in vdovam. Ako je to res, po tem se to godi ob 12. uri. Ko se je pred dobrim letom službe učitelstvo pogajalo pri oblastih za povišanje plač, se je baje na nas pozabilo. Seveda človek sam sebe najprej vidi, nepremišljeno je pa bilo to pogajanje za prihodnost. Vpokojenci smo torej ostali zapostavljeni s plačo proti službe, kakor 1 : 3. Naša plača v tej gorostasni draginji se ne strinja niti s plačo najslabšega delavca. Vsa leta našega štiridesetletnega delovanja je bila revščina; služili smo ne samo pod stroгим šolskim nadzorstvom, nego tudi večkrat pod terorizmom. Dandanes pa, ko smo ob vse fizične in duševne moči, smo primorani boriti se z boleznijo in stradanjem. Naši prejemki ne zadostujejo za živila, še manj za obutev in obleko. Gotovo je, da nočemo biti nikomur zavidljivi, samo nam naj se tudi da, kar smo že davno zaslužili. Predložili smo že mnogo prošnji, višjim in nižjim šolskim oblastim, vladj sami, a od nikoder ni odgovora. Žalostno je, da nas svet, ki smo mu služili, sedaj prezira in pozablja, mesto da bi nas pošteno preživel do groba, do katerega itak nimamo daleč. — Nadučitelj v p.

— 200 kron mesto venca. Dne 23. avgusta 1920 je došlo na šolsko vodstvo v Dobu po kr. poštnem čekovnem uradu v Ljubljani od g. Petra Majdiča, posestnika paromlina v Celju dvesto kron z dopisnično bilježko, da pošilja to svoto za šolske otroke namesto venca na krsto umrlega g. Franjo Majdiča z Vira. — Za lep dar izreka v imenu obdarjencev prirčno zahvalo M. Hiti, šolski voditelj.

— Iz Rogoške Slatine. Dne 20. t. m. je uprizoril g. Obradovič Retta s svojo soprogo predstavo v univerzalnim programu kot telepat, ventrilog, transformist in iluzionist. Pri natlačeno polni veliki dvorani zdravilišča je dosegel sijajen uspeh. Obradovič Retta je znan že iz leta 1916, ko je tudi z velikim uspehom priredil dve predstavi v Ljubljani v hotelu »Union.« Retta namerava tudi po drugih zdravilišjih in letovišjih Slovenije prirediti svoje res izborne predstave.

— Subotički »Lloyd«. V Subotici

že od preje obstoja trgovsko društvo »Lloyd«, ki je bilo doslej popolnoma madjarsko-židovsko. Vzdržavalo je tudi svojo madjarsko trgovsko šolo. Odkar je Subotica končno veljavno pripadla Jugoslaviji, se je skušal »Lloyd« prilagoditi novemu položaju na ta način, da je radi lepšega volil v odbor par jugoslovanskih trgovcev. Le-ti pa se branijo sprejeti odborništvo, ker vedo, da bi bili nasproti Madjarom in židom brez moči in bi jim služili le v potuho. Jugoslovanski trgovci si nameravajo osnovati lastno društvo. Proti tej nameri se pa izjavlja subotičko bunjevsko glasilo »Nevena«, ki pravi, da bo subotičko trgovstvo kos svojim velikim nalogam, ki ga čakajo v središču produkcije surovin in žita, le tedaj, ako enotno organizirano. Ostane naj »Lloyd« kot splošno trgovsko društvo; pristopajo naj vsi jugoslovanski trgovci, a uprava društva naj se položaju primerno presnuje.

## Ljubljanske novice.

Ij Ivan Gostinčar †. Včeraj ob tričetrt na 6. uro zvečer je po 14 dnevnem trpljenju umrl na svojem domu v Zalokarjevi ulici št. 9. Ivan Gostinčar. Griža ga je vrgla na bolniško posteljo, s katere ni več vstal. Pred dnevi se mu je bolezen obrnila na bolje, a zadnje dni je tako oslabil, da je včeraj zvečer čisto mirno ugasnil. S pokojnim Ivanom Gostinčarjem izgubi družina skrbnega očeta, naše organizacije pa vnetega in požrtvovalnega delavca. Z dušo in telesom je deloval za krščansko delavsko organizacijo v smislu idej dr. Kreaka, čegar učenec je bil. Kot družinski oče se je v vnoemu udeleževal dela v orlovski organizaciji, v kateri je videl edino poročstvo za srčno in umsko izobrazbo naše delavske mladine. S srcem je ljubil Slov. kršč. socialno zvezo ter bil član njenega načelstva. Na političnih in strokovnih shodih delavskih je unemal svoje delavske tovariše za načela krščanske organizacije. Kot otrok se je veselil uspehov naše stvari in žalostilo ga je vse, kar je naši stvari bilo v kvar. Vse organizacije ga bodo pogrešale. Težko ga bodo pogrešali tudi njegovi ožji delavski tovariši, ki jim je bil vedno ljubezniv in prijateljski tovariš. Pokojnik je bil v 39 letu svoje starosti. Zapusča žalujočo vdovo s 3 otroci, od katerih sta dva nepreskrbljena. Hudo je izguba sina Ivana zadela tudi njegovega očeta poslanca Jožefa Gostinčarja, ki je v njem izgubil že šestega svojih otrok. Vsejenjen rodinji izrekamo najiskrenejšo sožalje. Tolaži naj jih Bog! Rajni Ivan pa naj mirno počiva v Gospodul

Ij Pogreb Ivana Gostinčarja se bo vršil v petek popoldne iz hiše žalosti, Zalokarjeva ulica 9. Ura se še določil.

Ij Žalna seja JSZ. Danes ob 7. zvečer se vrši o priliki smrti Iv. Gostinčarja žalna seja načelstva in nadzorstva Jugoslovanske Strokovne zveze v društvenih prostorih na Starem trgu št. 2/I. Vsi člani načelstva in nadzorstva naj se seje gotovo udeležijo. Prosimo vsakega posebej, da na to sejo opozori še druge, ki bi morda ta poziv prezrli.

Ij S. K. S. Z. vabi vsa ljubljanska prosvetna društva, da se udeležijo skupaj z odborom S. K. S. Z. pogreba pokojnega odbornika tov. Ivana Gostinčarja.

Ij Povratek Fr. Terseglava. Fr. Terseglav, prvi urednik »Mladosti« in organizator Orlov, se vrne dne 26. t. m. zvečer iz ruskega ujetništva v Ljubljano. Orlovska zveza ga bo na kolodvoru slovesno sprejela. Zbirališče ob 8. uri zvečer v Ljudskem domu, odkoder odidejo Orli z godbo na čelu na glavni kolodvor. Vabimo prijatelje in znance orlovske organizacije, da se udeležijo sprejema, Orli v krogih, Orlice v navadnih oblekah.

Ij S tesarskega odra padel je in se poškodoval na glavi in po životu na Aleksandrovi cesti tesarski pomočnik Franc Markež, ki se zdravi v bolnici.

Ij Skozi okno je splezal v Korunovi ulici te dni v stanovanje mestnega čuvaja Franca Gorencan nekaj neznanec, toda ker ga je Gorencan slišal, se je oglasil, nakar je tat ušel in zbežal po Korunovi ulici.

Ij Samomor. Dne 25. avgusta t. l. se je ustrelil svak g. Viktorja Cantonija, bivši gostilničar v Kraljevcih, Anton Ječmink. Samomorilec je bil 56 let star in je bil zaradi boleznij že dvakrat v bolnišnici; opazovali so že dalj časa na njem znake melanholije, ki je brezdomno povzročila, da se je v podstrešju hiše na Karlovski cesti št. 2 sedeč na divanu s tremi strelji v srce usmrtil. Policijski zdravnik gosp. dr. Drč je ugotovil, da je smrt precej nastopila. Našli so ga mrtvega ob 7. uri zjutraj. Samomorilca so prepeljali v mrtvašnico.

## Najnovejša poročila.

PREDAVANJE FR. TERSEGLAVA V ZAGREBU.

Zagreb, 25. avg. Včeraj preko Sarajeva iz Dubrovnika v Zagreb došli urednik »Slovenca« Terseglav je nočni v dvo-

rani kat. kazine imel velezanimivo predavanje o političnih in verskih razmerah v Rusiji. Predavanje g. Terseglava je bilo številno obiskano. Občinstvo je predavatelja burno pozdravljalo. Jutri zvečer pride Terseglav v Ljubljano.

## PRVA SEJA BELGRAJSKEGA OBČINSKEGA ODBORA.

Belgrad, 25. avg. Danes ob štirih popoldne se je zbral k seji novoizvoljeni občinski odbor mesta Belgrada. Komunistični odborniki so položili predpisano prisego. V imenu komunistov je izjavil novi občinski predstojnik Filip Filipović, da komunisti smatrajo to prisego za golo formalnost, ki jih ne bo ovirala, da nadaljujejo svoje načelno delovanje. V imenu radikalcev je izjavil Krsta Odavić, da so demokrati krivi, ker so vodstvo prestolice SHS prevzeli prevratni elementi. Radikalci bodo podpirali delo novega odbora, v kolikor ne bo nasprotoval zakonom. V imenu demokratov je izjavil Savić, da bodo podpirali novi obč. odbor.

## NOVA ZELEZNICA OB DRINI NA JADRAN.

Belgrad, 25. avg. Skupina ameriških finančnikov se peča z načrtom, zgraditi ob Drini do kotorskega zaliva novo železnico.

## MINISTRSKI SVET.

LDU Zagreb, 25. avgusta. »Novosti« poročajo iz Belgrada: Na včerajšnji seji ministrskega sveta se je razpravljalo o izidu volitev v Srbiji. Vlada je sklenila, da se komunistom za enkrat ne delajo težkoče ter da se jim pusti, da prevzamejo upravo.

## PORAZ SOVJETSKJE ARMADE.

LDU Pariz, 25. avgusta. Poljske zmage so pričele dobivati tako obširen obseg, da se sedaj že lahko reče, da bodo dovedle do tega, da se sovjetska vojna sila popolnoma zlomi. Do včerajšnjega dne so ujeli Poljaki več ko 35.000 rdečih vojakov. To število pa se veča od ure do ure, tako da se bo v dveh dneh to število morda še podvojilo. Sovjetske čete se kar v masah podajajo ali pa beže v neredu ter puščajo za seboj orožje, municijo in topove. Po vestih iz Varšava je bil pred tremi dnevi zavzet Brest-Litovsk, in od takrat so Poljaki že daleč naprej prodrali, tako, da so sedaj že dosegli Bug. Poljske čete na severni fronti so se spojile s četami v ozemlju Lonze, rdeče čete so obkoljene med Bugom in Maravom. Pričakuje se, da bodo v kratkem kapitulirale.

LDU Varšava, 25. avgusta. Poljska vojska je zavzela Brest-Litovsk ter pričela z novimi operacijami. Poljaki so zavzeli Sjenialic in Ciešanov. Druga, osma, deseta in sedma divizija so popolnoma uničene. General Sikorski je uničil 54. boljševiško divizijo ter ujel 10.000 boljševikov, zaplenil 17 topov in veliko množino vojnega materijala. Do sedaj so Poljaki ujeli 60.000 boljševikov, zaplenili 200 topov in 1000 strojníc.

## BORZA.

LDU Zagreb, 25. avgusta. Borza. Devize: Berlin 208—211, Italija 500—508, London 350—0, New York 103—105, Pariz 735—0, Praga 178—180, Dunaj 41.50 do 42. Valute: Ameriški dolarji 103—104, avstrijske krone 40—40.50, carski rublji 130—132, francoski franki 730—0, napoleonondori 384—386, nemške marke 206 do 208, rumunski leji 232—232, italijanske lire 490—0, angleški funti 345—0, češko-slovaške krone 176—178.

## Izpred sodišča.

### PONAREJEVALCI MOKE.

Pri včerajšnji sodni razpravi so bili obsojeni radi ponarejevanja moke naslednji ljubljanski trgovci in peki:

Jakob Zalaznik, pekovski mojster, je kupil od tvrde Knez koncem meseca aprila 15 vreč moke št. 0 in 15 vreč št. 3. Ko je pa že 4 vreče prodal, je opazil, da je moka slaba. Opozoril je na to g. Kneza. Ta je vzel na to nazaj 10 in pol vreč moke št. 3. Moko št. 0 je g. Zalaznik že porabil. Sodba se je glasila na 300 K denarne kazni.

Terezija Bizjak, pekarna na Poljanski cesti, je bila danes tudi vsled slabe moke obsojena na 1 teden zapore.

Jakob Tomc, trgovec v Ljubljani na Karlovski cesti št. 14, je obtožen, da je prodajal slabo moko. Koncem meseca maja je kupil g. Tomc od g. Kneza 6 vreč moke št. 3. Misli je, da moka g. Kneza nikakor ne more biti slaba. Ko je prišlo tržno nadzorništvo k njemu, je g. Tomc skoro vso moko že prodal, le kake pol kile jo je še ostalo za »mušterček«, kakor se je izrazil g. Tomc. Kupec se ni noben pritožil čez moko. Sodba: 200 kron denarne kazni.

Marko Soklič, trgovec Pred konjušnico 4, je tožen, da je prodajal slabo moko. Maja meseca je kupil g. Soklič 2 vreči moke št. 3 po 11 kron kg. Misli je

namreč, da ga Knezova tvrdka ne bo gojlufala. Eno vrečo je deloma prodal, deloma sam porabil doma. Drugo vrečo so g. Sokliču zaplenili. G. Soklič je pekel iz moke doma kruh in vsi so bili zadovoljni z njim. Obsojen je bil g. Soklič na 100 K denarne globe, toda napravil je vzklic, ker se mu zdi to krivično.

Marjia Pok, trgovka, Opekarska cesta 26, je tožena, da je prodajala kislo in slabo moko. Tudi ga. Pok je kupila od g. Kneza eno vrečo moke št. 0 in eno vrečo moke št. 3. Nekaj te moke je prodala, drugo je porabila doma. Zagovarja se kakor g. Soklič in g. Tomc. Sodba se glasi 50 kron denarne kazni.

Jos. P o d e r ž a j, trgovec Krakovska ulica 27, je obtožen, da je prodajal slabo moko. Tudi g. P o d e r ž a j je kupil od gosp. Kneza 4 vreče moke št. 0 in 2 vreči moke št. 3. Prodajal ni bele Knezove moke še nič, ko je prišlo k g. P o d e r ž a ju tržno nadzorništvo. Moko št. 3 je prodal eno vrečo. Prišel pa je g. Kneza hlapec in odpeljal vso moko nazaj, kar je je še g. P o d e r ž a j imel. Sodba se glasi: 50 kron denarne globe.

## Orlovski vestnik.

Umrl je včeraj popoldne br. Ivan Gostinčar. Bil je marljiv član šentpeterskega Orla. — Dasi je imel polne roke dela pri drugih organizacijah, se je vendar redno udeleževal fantovskih večerov in vseh drugih orlovskih prireditvev. Kot izkušen delavec na organizatoričnem polju je stal orlovski organizaciji vedno s svetom ob strani. Vsem članom šentpeterskega oddelka so še živo v spominu fantovski večeri, na katerih je govoril rajni k njemu lastno ognjevitostjo o najnovejših socialnih pojavih. Za odličnim in iskrenim bratom žaluje vsa Orlovska organizacija.

† Brat Miha Grad. Dan za dnem odhajajo in vedno najboljši. Kot bi bilo včeraj... Ves srečen je med svojimi fanti, št. Jakobskimi Orli. In danes? Št. Jakobski Orel žaluje za svojim najboljšim. Pogreb v torek v Dragomlju nam je povedal vse. Bratje iz št. Jakoba in Domžal — na čelu petero zastopnikov Orlovske zveze, — korakajo proti cerkvi sv. Pavla, ob kateri je pripravljen prostor za zadnji počitek. Ob odprtem grobu svojega duševnega očeta govori br. Mivšek in klče »Z Bogom!« v imenu št. Jakobskega Orla. Nobeno oko ni suho. Za njim govori predsednik Slov. dij. zveze, za njim predsednik Orlovske zveze — beseda jima zastaja... Nov up je legel v grob. Dragi Miha! Tvoj zgled, Tvoje življenje nam bo program. Na svidenje!

L. P.—h. Predsedstvo O. Z. je dovolilo poleg že objavljenih še naslednje prireditve: Dne 29. avgusta v Mengšu (okrožna), dne 5. septembra na Homcu (odsekova), dne 8. septembra v Konjicah (okrožna), v št. Ilju (okrožna), v Ihanu in na Dobrovi (odsekova), dne 19. septembra v Leskovcu pri Krškem (okrožna). V nedeljo dne 12. septembra niso dovoljene nobene prireditve.

Novi odseki se ustanove v nedeljo, dne 29. avgusta v Mirni peči in pri Sv. Vidu na Planini (okr. Kozje).

Okrožne prireditve z javno telovadbo so se vršile v nedeljo, dne 22. avgusta tri in sicer: v Dolu pri Ljubljani, v Zagorju ob Savi in na Trati v Poljanski dolini.

V predsedstvo O. Z. se je v zadnji seji kooptiral stolni vikarij br. Anžič Anton ter dodelil naračajskemu odseku.

## Dijaški vestnik.

d Sprejem Fr. Terseglava. Vse tovariše akademike in srednješolce presim, da se zbero danes točno ob 20. uri v Ljudskem domu, odkoder odkorakamo skupno z Orlovsko zvezo na kolodvor k slovesnemu sprejemu. Tov. Daničarji s trakovi! — Predsednik S. D. Z.

d † tov. Miha Grad. Dne 21. t. m. nas je nenadoma zapustil predsednik kamniškega pododbora S. D. Z. in Akademikega Orla v Ljubljani, blagajnik Akademike Marijine kongregacije v Ljubljani. Le oni, ki je poznal njegovo lepo dušo, njegovo kristalno čist značaj, njegovo otroško vdanost Cerkvi, njegovo neumornost na prosvetnem polju itd. itd., more občutiti veliko izgubo, ki nas je zadela z odhodom našega Mihe. — Truplo dragega nam tovariša je bilo v ponedeljek popoldne prepeljana v njegovo domačo hišo v Dragomelj. Ker je bilo predsedstvo zveze komaj nekaj ur pred prepeljavo o smrti obveščeno, ni moglo pravočasno obvestiti vseh ljubljanskih tovarišev. Kljub temu se je zbralo ob 16. uri lepo število tovarišev pred mrtvašnico deželne bolnišnice, da se poslove od svojega brata in prijatelja. Veličasten sprevid z Orli in muziko Dravske divizije na čelu je spremljal rajnekega skozi celo mesto do artiljerijske vojašnice. Pogreb v Dragomlju v torek, 24. avgusta, je pričal, kaj je bil † Grad našim ljudem in še posebej našemu orlovstvu. Duhovščina, Orli v kroju, dijaštvo, mnogo naroda — ogromna množica, ki je spremljala rajnekega na zadnji poti. Ob odprtem grobu je govoril v imenu



Katoliškega dijaštva predsednik S. D. Z. Težko je bilo slovo. Dolgo potem, ko so njegovi ljubljenci — domači Orli — zagrebeli truplo svojega najboljšega brata, je stala še cela ogromna množica nema, o solzami v očeh, ne vedoča, kaj sedaj. Našega Mihe ni več... Katoliško dijaštvo mu ohrani trajen spomin. Predsednik S. D. Z.

**d Socialni tečaj na Sv. Joštu.** Vsem udeležencem naznanjamo, da skupno odidemo na Sv. Jošt v petek 27. t. m. ob 20. uri po prihodu večernih vlakov v Kranj, s katerimi naj bi se vsi pripeljali. Zbirališče pred kolodvorom Kranj. Obenem pa prosimo tudi vse, da vzamejo s seboj sukno, odejo ali kaj podobnega. — Odbor.

**d Podružnica S. D. Z. za Gorenjsko fma** v petek zvečer na Sv. Joštu kratko odborovo sejo, na kar opozarjam vse tovariše odbornike. — Predsednik. (k)

**d Abiturientom!** Vsled težkoč, ki so se pojavile pri nastanitvi tehniške fakultete univerze v Ljubljani, je potrebno ugotoviti točno število slušateljev v zimskem semestru. Pozivljamo vse abituriente, kateri se mislijo v šolskem letu 1920—21 vpisati na tehniško fakulteto, naj nemudoma pisмено javijo Akademskemu društvu jugoslovanskih tehnikov v Ljubljani, Univerza ime, naslov in stroko, kateri se mislijo posvetiti. — T. č. predsednik Akadem. dr. jugoslovanskih tehnikov.

**d Tovariše tehnike III. letnika ljubljanske univerze za strojno inženirsko**

stroke pozivljamo, naj takoj, to je najkasneje do 1. septembra vložijo potomo Akadem. dr. jugoslov. tehnikov» — Univerza, na komisijo »Tehnično visokošolskih fondov« pravilno podprte prošnje za podporo v inozemstvo, ker še ni zagotovljena otvoritev tega letnika na tukajšnji fakulteti. — M. Debelak, stud. tech.

**Gospodarstvo.**

**g Popotni pletarski tečaji za Slovenijo v Ljubljani.** Ker je poverjenstvo za uk in bogočastje v smislu naredbe z dne 12. julija, št. 283 Ur. lista, aktiviralo popotne pletarske tečaje za Slovenijo v Ljubljani, pozivljajo se tem potom zainteresirani in merodajni faktorji, da se zanimajo za ustanovitev tečajev v pripravnih krajih. Natančnejša pojasnila in pogoje daje vodstvo tečajev, ki sprejema tudi učence za Ljubljano.

**g Borzna poročila.** LDU Curih, dne 24. avgusta. (ČTU) Devize: Berlin 11.85, Holandija 185.50, New York 605, London 21.65, Pariz 41.90, Milan 27.65, Bruselj 45.20, Kodanj 88.50, Stockholm 123, Kristijanija 88.50, Madrid 91, Buenos Ayres 230, Praga 9.60, Belgrad 23.50, Zagreb 5.90, Budimpešta 2.45, Varšava 0, Dunaj 2.60, avstrijske žigosane krone 2.60. — LDU Dunaj, 24. avgusta. (ČTU) Devize: Amsterdam 7500, Berlin 511, Bukarešta 0, Curih 38, Kristijanija 34.75, Kodanj 34.25, Stock-

holm 4850. — Valute: nemške marke 508, rumunski leji 490, bolgarski levi 375, francoski franki 1725, italijanske lire 1150, angleški funti 810, dolarji 240, carski rublji 290, v prostem prometu Zagreb 235—255, Budimpešta plačilo pošne hranilnice 100—110, plačilo v žigosanih kronah 100—110, Varšava in Krakov v poljskih markah 99—110, češkoslovaški 5000aki 400—424, češkoslovaške krone manjši bankovci 400—424, novi dinarji 975—1025. — LDU Praga, 24. avgusta. (ČTU) Belgrad 243, Dunaj 23.75, Zagreb 60. — Valute: dinarji 239, avstrijske krone 22.75.

**All je to tudi tihočapstvo?**

Podpisani sem poslal dne 9. januarja 1920 od tu na postajo Stražo 545 kg soli. Predno sem pa odposlal sol, vprašal sem na tukajšnjem postajnem uradu, ako je potrebna v to svrhu izvoznica. Postajni urad mi je izjavil, da se pošilja v Slovenijo sol sedaj lahko brez vsake prevoznice, nakar sem predmetno sol tudi odposlal. Kdo naj bi si nadejal potemtakem kake nepravilnosti? A glejte, ko je dospela sol v Novo mesto, se mi je ista zaplenila in tamošnje okrajno glavarstvo me je z razsodbo z dne 3. marca 1920 poleg zaplembe soli obsodilo še na 500 kron denarne globe in 5 dni zapora.

\* Uredništvo za spise pod tem naslovom ni odgovorno.

Na moj priziv mi je odsek za prehrano sicer zaporno kazen odpustil, ostalo kazen pa potrdil. Vrh tega sem bil še objavljen v Uradnem listu, da sem radi tihočapstva obsojen na 500 kron globe in zaplembo blaga, tako da si vsak bralec te sodbe lahko misli bogve kaj in koliko sem iztihotapil iz Jugoslavije.

Sodbo glede enakopravnosti in o pravnem postopanju si iz navedenega pač lahko vsak napravi. Hočem pa, da izgovori zadnjo besedo še ministrstvo za prehrano v Belgradu, ker mi noče odsek za prehrano popraviti krivice.

Višnja gora, dne 24. avgusta 1920.  
Mihael Omahen.

Ali ve kdo kaj o vojaku Janezu Grkman, k. k. Sturm-Baon d. 44. Sch. Div., II. Sturmkom. d. Geb. Sch. 2, Feldpost 646. Zgubil se je pri Pijavi. Zadnjikrat se je oglasil 11. junija 1918. Kdor bi kaj vedel o njem, naj piše njegovemu očetu Janezu Grkman, Spodnji Brnik št. 36, P. Cerklje pri Kranju. Stroški se povrnejo.

**Zanesljivo kontoristinjo**

oz. knjigovodkinjo z večletno prakso, vešto slovenske in nemške korespondence ter strojepisja in stenografije, sprejme takoj neka ljubljanska tvrdka. Pismene ponudbe z navedbo plače in po mogočnosti s sliko (katera se vrne) do 15. septembra na upravništvo tega lista pod »Zanesljivac« 3472.

Potrji neizmerne žalosti naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem pretresujočo vest, da je naša iskreno ljubljena hčerka in sestrica, gospodična

**Štefanija Bricelj**  
gojenka I. a. b. trgovske šole

v sredo dne 25 t. m. ob pol 1 uri zjutraj po kratki mukepolni bolezni, previdna s tolažilni sv. vere boguvdano preminula.

Pogreb napozabne pokojnice se vrši v četrtek, dne 26. avgusta 1920 ob 2. uri popoldne iz hiše žalosti Hranilnična cesta št. 11 na pokopališče k Sv. Križu.

Sv. maše zadušnice se bodo darovale v več cerkvah.

V Ljubljani, dne 25. avgusta 1920.  
Žalujoča rodbina.

Naznanjamo žalostno vest, da je naš preljubi sin, brat, stric

**Franc Ks. Oranič,**  
župnik v pokoju

danes 24. avgusta ob pol 10. uri dop. previden s svetimi zakramenti za umirajočo, mirno v Gospodu zaspal.

Pogreb drugega rankega bo v četrtek 26. avg. ob 9. uri dopoldne iz hiše žalosti Snakovo 57 na domače farno pokopališče k sv. Križu.

Križe, 24. avg. 1920.  
Žalujoči ostali.

**Več**

**Kolporterjev**

za »SLOVENCA« in »VEČERNI LIST« se sprejme takoj.

Razpisuje se služba

**organista in cerkvenika**

na Vačah pri Ljubli. Nastop lahko takoj. Župni urad Vače.

**Kovaški meh** dobro ohranjen se prod. Naslov pove uprava pod št. 3474.

**Prodam po nizki ceni kobilo** za vožnjo 7 letno in ježo in novo sedlo, dobro ohranjeno kobilo in novo prsno opremo. — Poizvedbe pri P. T. Škofja ulica 7/I od 2—4 ure pop.

**Virna stranka** z 4 letnim otrokom 155e stanovanje z eno ali dve sobi in kuhinjo ali tudi samo z dovoljem kuhinje. Ponudbe na upravo lista pod »dobri plačniki« 3485

**Surovo olje** za Diesel-motorje, tovot-mast, kolomar, cilindrin in strojno olje dobavlja po najnižjih dnevnih cenah Mineralna rafinerija Dravograd; zastopstvo za Kranjsko: »Komet«, Ljubljana. 3248

**Mizarie**

pohištvene potrebuje za takoj tovarna pohištva

Tvornica pokučtva u Sanji Hrvatska.

Pri veliki tvrdki je zasesti mesto enega

**spedijskega uradnika**

V poštev pridejo prosilci večji popolnoma vseh manipulacij spedicije in ocarinjenja. Tozadevne ponudbe ki naj vsebujejo poleg navedbe dosedanjega službovanja in osebnih podatkov tudi zahtevke plače naj se naslovijo na upravništvo lista pod geslo »Ocarinjenje 3478.

**ŽITO ŽITO ŽITO**

vseh vrst

ima in dobavlja najhitreje in najkulantneje

**Hartl & Mernatovič**

preje Petrič i Hartl.

**Veletrgovina.**

Subotica (Bačka).

**Pisalni stroj** se prod. Gradišče 15/I. levo. Na vpogled od 2. do 4. ure. 3486

**Zahvala.**

O priliki mojega odhoda iz Ljubljane, ki jo moram zapustiti, ker mi je stanovanjski urad odvzel stanovanje mojega zobnega steleja na Cankarjevem nabrežju št. 1, se najiskrenejše zahvaljujem zaupanju vseh mojih pacijentov, ki so mi ga tako mnogoštevilni izkazovali ves čas mojega bivanja v Ljubljani.

**Dr. Bretlov naslednik:**  
**Dr. Zvonko Janežič,**  
sedaj: Bled, vila Rikli.

**Učiteljica in vzgojiteljica** se išče k v 4. in 6. letu stoječima dečkoma. Dotična gospodična bi podučevala v 6. letu stoječega dečka temeljito za I. razred, oba pa bila čez dan od 8. ure zjutraj do 8. ure zvečer pod njenim nadzorstvom in vzgoji. Po službi se lahko pridruži k domačim. Stanovanje in hrano v hiši, plača izborna. Ponudbe naj se pošlejo do 1. sept. t. l. na uprav. »Slovenca« pod »Linček 8, Francek 4. 3476«. Ker se na visokost plače ne gleda, se reflektira le na prvovrstno moč. Nastop in zahteva plače do 15. sept. oziroma 1. okt. t. l.

**Naznanilo.**

Naznanjam, da sem prevzel od tvrdke F. Heinrichar, lesna industrija, Škofja Loka, zastopstvo za prodajo in polaganje parketov. Priporočam se torej za dobavo in polaganje hrastovih in bukovih deščic, katere imam vedno v zalogi. Delo solidno. Cene konkurenčne. Prevzamem tudi vsa popravila in struženje starih podov. — Ciril Primožič, mizarstvo in polaganje parketov, Ljubljana, Trnovski pristan 4.

**VINO** dalmatinsko, banatsko, sremsko belo in črno. Silovko prodaja samo na veliko **Tomasović i Visković, Zagreb, Palmotičeva ulica št. 22.** Telefon 12—58. Brzjaviti: Tomavis-Zagreb.

**Novo parlija gonilnih jermenov došla.**

Dobavlja: »Drava«, lesna trgovska in industrijska delniška družba Maribor.

**M. Kuštrin, Ljubljana**  
Dunajska cesta št. 20. Telefon št. 470.

priporoča Avto-kolesa ter vsake vrste gumijevih predmetov, izolirane žice za električno napeljavo, elektrotehnični materijal po najnižjih cenah.

**Zlatorog milo**

je najboljše in najcenejše. Dobiva se pousod.

Kristalno sodo, sveče in toaletno milo izdeluje

**Prva Mariborska tovarna mila Maribor.**

Zaloga in zastopstvo za Kranjsko:  
**R. Bunc in drug, Ljubljana,**  
Gospodsvetska cesta 7.

**Filip Pristov,** Ljubljana hotel »Malič« v poslopju Jadranske banke prvovrstni specialni ateije za črkoslikarstvo na steklo, kovine, les, zid i. t. d. se priporoča.

Globoko potrta neizmerne žalosti naznanjam, da je preminul moj preljubi, predobri in preskrbni soprog, oz. brat, svak, stric

**Ivan Dremelj**  
nadučitelj

danes 24. avgusta 1920 ob pol 5. uri pop. v 63. letu svoje starosti, po dolgotrajni, mučni bolezni, večkrat previden s sv. zakramenti. Pogreb nepozabnega rajkega se vrši v četrtek 26. avg. ob 10. uri dopoldne iz hiše žalosti na pokopališče na Polici.

Sv. maše zadušnice se bodo darovale v farni cerkvi sv. Jakoba na Polici.

Polica, dne 24. avgusta 1920.

**Ana Dremelj** roj. Šemš soproga.

**Razpis.**

Pri mestni elektrarni in vodovodu v Postojni se razpisuje mesto

**obratovodje.**

Prosilci za to mesto morajo dokazati:

1. Da so popolnoma praktično izvežbani pri Diesel-motorjih in elektrarniških napravah;
2. da so popolnoma sposobni voditi samostojno ves elektrarniški in vodovodni obrat;
3. da so z dobrim vspehom že opravljali enako mesto. Prosilci naj poleg tega navedejo tudi starost in sedanje službovanje.

Stanovanje, kurjava in razsvetljava prosto. Plača po dogovoru. Služba stalna. Oženjeni z nekoliko teoretične naobrazbe imajo prednost. Prošnje je vlagati pod »obratovodja« do 10. septembra 1920 na upravo tega lista.

Mestno oskrbništvu Postojna.

**Prostovoljna sodna dražba nepremičnin.**

Pri okrajnem sodišču v Ljubljani je na prošnje dedičev po Mariji Štele iz Ljubljane, Ambrožev trg št. 9 na prodaj po javni dražbi posestvo vl. št. 52. k. o. Poljansko predmestje, hiša št. 9 na Ambroževem trgu, z gospodarskim poslopjem, dvoriščem in vrtom.

Izključna cena: 300.000 K.

Dražba se bo vršila dne 3. septembra ob 9. uri dopoldne, na licu mesta v Ljubljani, Ambrožev trg 9.

Ponudbe pod izključno ceno se ne sprejmo.

Na posestvu zavarovanim upnikom ostanejo njihove zastavne pravice brez ozira na prodajno ceno.

Dražbeno izkupilo je plačati v 14 dneh, ko se odobri najvišji ponudek. Dražbene pogoje je vpogledati pri sodnem komisarju Antonu Galle, notarju v Ljubljani.

Okrajno sodišče v Ljubljani, oddelek I., dne 24. avgusta 1920.